

Όλες οι πρωτοβουλίες που θα αναληφθούν ως το συνέδριο του Οκτωβρίου και τον ανασχηματισμό

## Νομοσχέδια που επιλύουν χρόνια προβλήματα προωθεί η κυβέρνηση

Του ΓΡΗΓΟΡΗ ΤΖΙΟΒΑΡΑ

Με 16 νομοσχέδια που αντιμετωπίζουν χρονίζοντα προβλήματα και επιλύουν ζητήματα που αφορούν μεγάλες κατηγορίες πολιτών ετοιμάζει τη φθινοπωρινή κοινοβουλευτική αντιπρόθεσή της η κυβέρνηση. Αυτό προκύπτει από σημείωμα για το νομοθετικό έργο της επικείμενης περιόδου που απέστειλε αυτές τις ημέρες ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σ. Κοσμίδης προς τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη** και όλους τους υπουργούς, το προεδρείο της Βουλής, καθώς και το προεδρείο της κοινοβουλευτικής ομάδας και τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους του ΠΑΣοΚ.

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο σημείωμα του κ. Κοσμίδη, τα εκκρεμή νομοσχέδια που θα απασχολήσουν το επόμενο διάστημα το Κοινοβούλιο από άποψης «ωρίμανσης» για την εισαγωγή τους προς συζήτηση χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες. Στην πρώτη κατηγορία ανήκουν πέντε σχέδια νόμου που βρίσκονται ήδη στα «συντάρια» της Βουλής. Στη δεύτερη κατηγορία είναι

πέντε νομοσχέδια τα οποία έχουν σταλεί από τους αρμόδιους υπουργούς στην Κεντρική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή (ΚΕΝΕ). Και στην τρίτη κατηγορία εντάσσονται έξι νομοθετικές πρωτοβουλίες που έχουν προετοιμασθεί από τα αρμόδια υπουργεία και έχουν αποσταλεί στους συναρμόδιους υπουργούς για προσυπογραφή και διατύπωση τυχόν παρατηρήσεων. Ειδικότερα:

1. Ετοιμία για συζήτηση και ψήφιση από το δεύτερο Τμήμα Θερινών Διακοπών της Βουλής, το οποίο έχει διακόψει τις εργασίες του και θα τις επαναλάβει στις 20 Αυγούστου, είναι τα νομοσχέδια για την «πρόσληψη αναπληρωτών καθηγητών για το πρόγραμμα Ολυμπιακής Εκπαίδευσης» (αρμοδιότητας του υπουργείου Παιδείας), για «το εθνικό σύστημα αγροτικής δραστηριότητας» (υπουργείο Γεωργίας) και για την «απλοποίηση διαδικασιών ίδρυσης εταιρειών» (υπουργείο Ανάπτυξης). Κατατεθειμένα στη Βουλή είναι επίσης τα νομοσχέδια για την «έκταση ποινών εμπόρων ναρκωτικών» (υπουργείο Δικαιοσύνης) και για τον «Κώδικα διατάξεων φορολογίας κληρονομιών και δωρεών» (υπουργείο Οικονομικών), για τα οποία όμως θα πρέπει να προηγηθεί επεξεργασία από τις αρμόδιες κοινοβουλευτικές Επιτροπές.

2. Υπό κατάθεση, μετά την ολοκλήρωση της επεξεργασίας τους από την ΚΕΝΕ, είναι τα νομοσχέδια «Προξενική διατήρηση και άλλες διατάξεις» του υπουργείου Εξωτερικών, «Αιγιαλός και παράλια» του υπουργείου Οικονομικών και «Επιδημιολογική νοσοκομείων» του υπουργείου Υγείας.

Στην ΚΕΝΕ επίσης για επεξεργασία εκκρεμούν τα σχέδια του υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο «Όροι και προϋποθέσεις για την προβολή της υπαίθριας διαφήμισης» και του υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ για τη «σύσταση Οργανισμού Ασφάλισης έναντι φυσικών καταστροφών».

3. Στο στάδιο της συλλογής υπογραφής είναι, τέλος, τα νομοσχέδια του υπουργείου Εργασίας για την «αναδιάρθρωση του ΟΑΓΔ» και του υπουργείου Εσωτερικών για τον «έλεγχο καλής ποιότητας νομοθετικών και κανονιστικών ρυθμίσεων», καθώς τέσσερα νομοθετήματα που έχουν ετοιμασθεί από το υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών και αφορούν την «Αρχή δια-

σφάλισης του απορρήτου των επικοινωνιών», την «οργάνωση και λειτουργία των δημόσιων επιβατικών μεταφορών», την «οδική βοήθεια οχημάτων» και τη «μετατροπή του Ταχυδρομικού Ταμειυτηρίου σε ανώνυμη τραπεζική εταιρεία».

Αν και ο κ. Κοσμίδης στο σημείωμά του αποφεύγει αξιολογικές κρίσεις για τη βαρύτητα ή τη σημασία των επικείμενων νομοθετικών πρωτοβουλιών της κυβέρνησης, εκτίμηση κοινοβουλευτικών παραγόντων είναι ότι η ψήφιση των περισσότερων από τα νομοθετήματα αυτά θα δημιουργήσει θετικό κλίμα για το κυβερνών κόμμα, το οποίο στο διάστημα που απομένει ως το συνέδριο και τον ανασχηματισμό της κυβέρνησης θα αποφύγει την πρόωπη διαπάδα που προκαλούν κοινωνικές αντιδράσεις και αντιθέτως θα δώσει ώθηση σε ρυθμίσεις που επιλύουν κοινωνικά προβλήματα. Οι ίδιοι παράγοντες εκτιμούν ότι είναι πιθανόν πρωτοβουλίες που θα συναντήσουν ισχυρές αντιδράσεις είτε να επανεξεταστούν είτε να καθυστερήσει για μικρό χρονικό διάστημα η ψήφισή τους.

" ΤΟ ΒΗΜΑ "

2.8.01